Probna matura z RODoN

Przedstawiamy propozycje zestawu zadan maturalnych z matematyki
z poziomu podstawowego w ramach przygotowan do matury 2024.
Zestaw powstat na podstawie dostepnych zestawow zadan opublikowanych
przez wydawnictwa edukacyjne.
Opracowat doradca metodyczny
Piotr Darmas

Szkoty, ktdre skorzystaja z przedstawionego materiatu prosimy o wypetnienie
tabeli wynikdw i przestanie jej z ewentualnymi uwagami i wnioskami
na adres: piotr.darmas@rodon.radom.pl



Egzamin maturalny
Test diagnostyczny
Matematyka
Poziom podstawowy

Czas pracy: 180 minut
Liczba punktow do uzyskania: 46



Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

2 3
Warto$¢ wyrazenia: 2(\/5_)5 + 3(i/5_)5jest rowna
A. 55 B. 5V5 c.3/56 D. V/5°

Zadanie 2. (0-1)

Dane sa liczby 195 210.

Ocen prawdziwo$¢ ponizszych zdan. Zaznacz P jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F jesli jest fatszywe.

Liczba 195 zmniejszona o 16% stanowi wiecej niz75% liczby

1 P | F
210.

5 Liczba 210 zmniejszona o 16% stanowi mniej niz 90% liczby p .
195.

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba v/ 12327 jest réwna

A.2V16 B.V48:V/3 C.3V27 -Y64  D.3V216
Zadanie 4. (0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrdd podanych.
Liczba logs %jest réwna

A. —5 B. —1 C.
5

D.5

ul | -

Zadanie 5. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba (5v2 — +/32)* jest réwna
A. 82 B. 18 C.2 D. V2




Zadanie 6. (0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Liczba 1 jest najwiekszg liczbg catkowitg nalezgcg do zbioru rozwigzan
nieréwnosci

A.3(x—1)<0,5(x +2) B.1,2x+ 8 >6(0,2x—0,5)
C.12-3,5x>0,5(x + 4) D.5+3x<15(x—1)

Zadanie 7. (0-1)
Wyznacz i zapisz w miejscu wykropkowanym ponizej zbidr wszystkich
rozwigzan nierownosci:

|7x 14| < 21

Zadanie 8. (0-2)
Rozwigz nierdwnosci:
3(x=5)*= (x +5)°

Zadanie 9. (0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Suma rozwigzan réwnania (x3 +8)(x2 —4)(x?+9)(x2—12) =0
jest réwna

A8 B.2V3 C.0 D. -2

Zadanie 10. (0-1)
mx +4y =4

Dany jest uktad rownan {Zx —2y=m

Ocen prawdziwos$é ponizszych zdan. Zaznacz P jesli zdanie jest prawdziwe,

albo F jesli jest fatszywe.

1 | Dla m =- 4 ukfad jest sprzeczny P F

5 Nie istnieje takie m, dla ktérego interpretacjg graficzng p F
uktadu sg dwie proste przecinajgce sie w jednym punkcie.




Zadanie 11. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Punkt (1,0) nalezy do wykresu funkgji

A.y=§ B.y=logs x C.y=2% D. y=x>+1

Zadanie 12.
Dana jest funkcja kwadratowa f(x) = —2(x — 3)(x + 2).

Zadaniel2.1. (0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Zbiorem wartosci funkcji f(x) jest zbidr

A.[-2,3] B.[ -2,+)  C.(-,12,5] D.R

Zadanie 12.2. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ ponizszych zdan. Zaznacz P jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F jesli jest fatszywe.

1 | Funkcja jest rosngca w przedziale [ - 2,3] P

2 | Funkcja jest malejgca w przedziale [ 0,5,+0) P

Zadaniel2.3. (0-1)
Wyznacz i zapisz w miejscu wykropkowanym ponizej zbidr wszystkich
rozwigzan nierownosci:

Zadanie 13.(0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Jezeli wyraz wolny b jest rowny - 3 i miejscem zerowym jest x = 2,
to funkcja liniowa ma wzér

A.y=-3x+6 B.y=1,5x-3 C.y=-15x+3 D.y=2x-3

Zadaniel4. (0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Punkt (-2, 4) nalezy do wykresu funkcji okreslonej wzorem

f(x) = (m —2)x—m + 4 dla parametru m réwnego

A. B. 2 C.0 D.6

3

Wl



Zadanie 15. (0-2)

Wykresem funkcji kwadratowej f(x) = 2x* + bx + ¢ jest parabola o wierzchotku
w punkcie (4,0)

Dokoncz zdania. Zaznacz poprawng odpowiedz sposrod A-D oraz sposrod E-H.

1. Wspotczynnik b ma wartos¢

A. —-16 B.—8 C.0 D.4
2. Wspdtczynnik ¢ ma wartosc¢
E. —48 F.—32 G.0 H.32

Zadanie 16. (0-2)
Uzasadnij, ze dla kazdej liczby naturalnej n dodatniej liczba n® +3n” + 2n jest
podzielna przez 6.

Zadanie 17. (0-1)
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

(x+9)(x2-25)
(x2-81)(x=5)

Rownanie 0

A. ma jedno rozwigzanie
B. ma dwa rozwigzania
C. ma trzy rozwigzania
D. nie ma rozwigzan

Zadaniel8. (0-2)
Dana jest funkcja f(x) = V3x — x.

Dokoncz zdanie. Wybierz dwie odpowiedzi, tak aby dla kazdej z nich

dokonczenie ponizszego zdania byto prawdziwe.

Funkcja f(x) przyjmuje wartosé¢ bedacg liczbg wymierng dla argumentu
A.x=+3-1 B.x=1-+/3 C.x=1++3
D.x =+/18 EEx=0 F.x =+/3



Zadaniel9. (0-1)

W ciggu arytmetycznym(a,,) dane sg:a; + a, = 20i S; = 45.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A, B albo C oraz uzasadnienie 1, 2 albo 3.
Wtedy

A a5=4‘5 1 55=53+2T
B S5 =55 poniewaz 2 as = a; +40
C a3+a4_=70 3 a3+a4 =53+a4

Zadanie20. (0-1)
W ciggu geometrycznym(a,,) dane sg:a; + a, = 20ia, + a; = 30.
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Wtedy

A.az +a, =40 B.a; + a, =45

C.az +a, =50 D.a; +a, = 60

Zadanie 21. (0-4)
Cigg (x,y,8) jest ciggiem geometrycznym, a ciagg (x+2, 9,y) jest ciggiem
arytmetycznym. Oblicz x i y.

Zadanie 22. (0-1)
W tréjkacie prostokagtnym o przyprostokatnych 2 i 3 jeden z katéow ostrych ma
miare a.
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Wyrazenie sin“a-cos’a ma wartos¢

6 36

AZ B.1 c.2 D.22
6 13 169

Zadanie23.(0-1)
D —a C

Na rysunku obok przedstawiony jest czworokat T
ABCD, w ktérym |DC| = |AC| = a oraz |AB| =a+3 };,
Przekatna AC tworzy z bokiem AD kat ostry «, a <
za$ z bokiem CB kat ostry fforaz ACLDCi ACLAB. A a3

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Suma sin a + cos fjest rowna

A B g, 2+Y2 c 2.3 D, Y2+1
2 2 2 2 2




Zadanie24. (0-3)

W tréjkacie miary katdw wewnetrznych pozostajg w stosunku 3:5:7. Obwdd
tréjkata ma dtugosé 56 cm. Oblicz miary katéw i obwdd tréjkata podobnego
w skali 7:4 do podanego tréjkata.

Zadanie25. (0-2)
Na rysunku dane sg miary katéw $rodkowych: 4COB = 70°, 4BOA = 50°

Dokoncz zdania. Zaznacz poprawng odpowiedz sposrod A-D oraz sposrdd E-H.
1.4ACO ma miare

A. 55° B. 35° C. 30° D. 25°
2.4BAC ma miare
E. 120° F. 65° G. 35° H. 25°

Zadanie 26. (0-1)

W trapezie réwnoramiennym o podstawach dtugosci 7 i 25,

przekatna jest prostopadta do ramienia i ma dtugosc 20.

Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz A, B albo C oraz uzasadnienie 1,2 albo 3.
Wysokosc¢ trapezu ma dtugosé

1 1
A h=9 1|—-—-25-h=—=-15-2
> 5-h > 5-20
5 W= 12 poniewaz 5 B = 252— 7
C h =15 3 h? + 20% = 252

Zadanie 27. (0-1)

Kat miedzy bokami trdjkata o dtugosciach 2v/512 ma miare 150°.
Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Pole tréjkata jest rowne

A5 B. 2V/5 C.\/15 D. 2V/15



Zadanie 28. (0-3)
W tréjkacie ABC mamy dane: |AC|=2,|BC|=V5, |%BAC|=120°.
Oblicz dtugos¢ boku AB.

Zadanie 29.(0-1)

Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Prostey=2—-(2—-m)x i y =2x + m sg prostopadte, gdy
A.m=-0,5 B.m=0 C.m=15 D m=2

Zadanie 30. (0-1)

Dane sg dwa czworosciany foremne. Jeden czworos$cian ma krawedz o dtugosci
5, a pole powierzchni drugiego czworoscianu jest réwne 16+/3.

Dokoncz zdanie. Zaznacz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Stosunek objetosci czworoscianu wiekszego do objetosci czworoscianu
mniejszego jest rowny

Als B.1- C.1z D. 1%

Zad.31. (0-1)
Ocen prawdziwos$¢ ponizszych zdan. Zaznacz P jesli zdanie jest prawdziwe,
albo F jesli jest fatszywe.

Réznych liczb pieciocyfrowych nieparzystych utworzonych
1 |zcyfr{1,2,3,4,5,6}, w ktérych cyfry nie powtarzajg sie, jest P F
360

Réznych liczb pieciocyfrowych parzystych utworzonych
2 | zcyfr{1,2,3,4,5,6}, w ktorych cyfry mogg sie powtarzaé, jest P F
720

Zadanie 32. (0-1)

Dany jest szeSciokat foremny ABCDEF. Losujemy jednoczesnie dwa rézne
wierzchotki tego szesSciokata.

Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze wylosowane
wierzchotki bedg koncami dtuzszej przekatnej szesciokata ABCDEF, jest réwne

A2 B.2 c.2 D. 1
5 5 3 3



